
C O M U N E  D I  U S S I T A
Provincia di Macerata

COPIA DELIBERAZIONE
DEL

CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE  n.  24 DEL  30-11-18

OGGETTO:  Mozione a firma dei consiglieri del gruppo di minoranza avente ad oggetto:
"Realizzazione ad Ussita di luminarie ed addobbi per il Natale 2018"

L'anno  duemiladiciotto il giorno  trenta del mese di novembre, alle ore 15:30, nella sala
delle adunanze si é riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e
termini di legge, sessione Straordinaria in Prima convocazione.
Alla trattazione dell'argomento in oggetto, in seduta Pubblica risultano presenti e assenti i
componenti:

MARINI MARINI VINCENZO P BASILLI SANTE P
ORAZI NOEMI P CONTI REMO P
ERCOLI CLAUDIA P MARRONARO GIOVANNI P
PARIS MICHELA P ROSSI GUIDO P
PATRIZI ALESSANDRO P BISCHI GIULIO ANGELO P
PETRELLI OTELLO P

Assegnati n. 11 In carica n. 11 Assenti n.   0 Presenti n.  11
Assiste in qualità di segretario verbalizzante il Segretario Sig. Scuderini Venanzio
Assume la presidenza il Sig. MARINI MARINI VINCENZO SINDACO
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il Consiglio a
discutere e deliberare sull'oggetto sopra indicato, previa nomina degli scrutatori nelle persone
dei signori:

ERCOLI CLAUDIA
PARIS MICHELA
BISCHI GIULIO ANGELO
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(Il presente atto riporta una sintesi degli interventi dei consiglieri comunali, integralmente disponibili in apposita
registrazione audio della seduta, depositata agli atti dell’Ente e che sarà pubblicata nel sito internet istituzionale).

IL SINDACO

Dà la parola al consigliere Giovanni Marronaro, il quale illustra la mozione come di seguito
riportata, presentata dai consiglieri di minoranza con nota in data 22.11.2018 ed assunta al n.
11458 del protocollo comunale del 23.11.2018:

M O Z I O N E
Premesso:

Tutto il territorio comunale è stato interessato da tre eventi sismici di eccezionale intensità, di
cui il primo in data 24 agosto 2016;

Il susseguirsi di tre scosse di terremoto di così elevata intensità ha causato in tutto il nostro
territorio comunale devastazione ed ingenti danni agli immobili, tali da essere dichiarato “zona
rossa” con interdizione assoluta di accesso a mezzi e persone;

Il Comune di Ussita è stato, a seguito di tali eventi sismici, completamente evacuato ad
eccezione di quei pochi cittadini che, per motivi lavorativi, sono dovuti rimanere nella zona
(allevatori) e la maggior parte della popolazione è stata ospitata in strutture ricettive, mentre
alcuni hanno provveduto autonomamente alla sistemazione del proprio nucleo familiare,
alloggiando da parenti o amici, oppure mediante contratti di locazione;

Tenuto conto che:

Oggi a distanza di due anni, quasi tutte le famiglie sono rientrate nel comune di Ussita poiché
hanno avuto in assegnazione le SAE (soluzione abitativa di emergenza) dove passeranno le
festività natalizie;

Il Natale è da sempre particolarmente sentito da tutta la cittadinanza italiana e, quest’anno, dopo
il ritorno sul territorio, per tutta la comunità di Ussita assume un significato ancora più
importante;

Considerato che:

Questo Natale deve rappresentare un modo per festeggiare il ritorno ai propri luoghi di origine,
attraverso le luminarie natalizie e l’organizzazione di eventi che possano coinvolgere i
proprietari delle seconde case da sempre legati alla vallata di Ussita;

Il Comune ha a disposizione dei fondi provenienti da donazioni (alcuni liberi e altri vincolati);

Per quanto sopra:

Si propone di realizzare i festeggiamenti per gli eventi natalizi avvalendosi della cooperazione
della cittadinanza residente e non, agendo in collaborazione e lavorando in un’ottica di
reciprocità;

I sottoscritti Consiglieri comunali impegnano il Sindaco e la Giunta

      ad invitare tutta la cittadinanza e le associazioni, siano essi soggetti pubblici o privati, a
proporre idee, progetti di illuminazione urbana, addobbi in sintonia con le tematiche del Natale
ed eventi o manifestazioni che, oltre ad essere a favore della cittadinanza possano essere
d'interesse turistico e risvegliare l'attenzione verso le nostre terre, la loro bellezza e le nostre
problematiche;

Naturalmente per realizzare tutto questo deve essere reso possibile utilizzare sponsor o invitare
ditte o società che vogliano appoggiare tale iniziativa, che sicuramente potrà avere una valenza
nazionale. Gli sponsor stessi potranno liberamente proporre progetti, sia di luminarie che di
eventi, e potranno veicolare il proprio logo o marchio nelle iniziative in modo tale da avere
visibilità nella comunicazione istituzionale del progetto.
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Gli spazi pubblici, gli allacciamenti e la fornitura di energia elettrica devono essere mantenuti a
carico del Comune;

Per la valutazione dei progetti, delle proposte di luminarie e degli eventi pervenuti
all’Amministrazione, deve essere istituita un’apposita commissione consiliare speciale, i cui
membri potranno essere gli stessi consiglieri, scelti dal Consiglio Comunale, coadiuvati da un
tecnico che si occuperà di studiarne la collocazione in rispetto delle norme di sicurezza.

La Giunta, nel frattempo, deve intanto predisporre una somma tale, per procedere alla ricerca di
una ditta per l’installazione degli addobbi natalizi e luminarie nel caso i tempi di realizzo
dell'iniziativa siano eccessivi anche se, attraverso ciò che si evince dalle discussioni su fb o altri
social è evidente l'amore e l'interesse verso Ussita, c’è la convinzione che il successo
dell’iniziativa sia raggiungibile.

In ogni caso deve essere consentito ai titolari di attività commerciale, senza il rischio di andare
incontro a sanzioni pecuniarie di vario genere, l’abbellimento della propria sede garantendo la
possibilità di intervenire anche negli spazi comunali adiacenti.

Il consiglio comunale deve impegnare la Giunta affinché faccia in modo che tale iniziativa sia
pubblicizzata su tutti i mezzi social, sui mezzi d'informazione pubblica disciplinando le
necessarie modalità di installazione e i documenti a tal fine necessari stante il rispetto delle
normative di sicurezza vigenti in materia nonché di consentire ai singoli esercenti attività
commerciali l’abbellimento delle sedi in cui si svolga tale attività con l’affissione degli addobbi
ritenuti dagli stessi pertinenti.

Dopo l’intervento del consigliere Marronaro, riprende la parola il Sindaco il quale fornisce
alcune informazioni in merito a quanto richiesto nella mozione, con particolare riferimento
all’illuminazione natalizia che sarà allestita dal Comune. Rende noto che il progetto per
l’installazione è stato seguito dal vicesindaco Remo Conti insieme all’assessore Orazi. Con più
specifico riferimento alla mozione presentata, il Sindaco sottolinea un passaggio di essa ed in
particolare laddove viene riportato che “In ogni caso deve essere consentito ai titolari di attività
commerciale, senza il rischio di andare incontro a sanzioni pecuniarie di vario genere, l’abbellimento della
propria sede garantendo la possibilità di intervenire anche negli spazi comunali adiacenti.”. Più in
particolare il Sindaco evidenzia che non è nella disponibilità del Comune la facoltà di non
applicare delle sanzioni, qualora previste. Aggiunge poi che l’efficacia della mozione va limitata
nel tempo assegnando ad essa un periodo di vigenza. Quindi, sulla scorta di tale
considerazione, il Sindaco chiede di definire meglio il perimetro dei tributi da non applicare o
da applicare con modalità agevolate, specificando il lasso temporale di validità di tali misure

Il consigliere Rossi comunica che questa richiesta deriva anche dalla notizia, reperita attraverso
i social, del fallimento del progetto relativo all’installazione di una pista di ghiaccio in piazza
durante il periodo delle festività natalizie.

Il Sindaco ricorda che in passato, per la pista del ghiaccio, erano stati contattati i gruppi Tod’s e
Nero Giardini per reperire dei finanziamenti, ma purtroppo con esito negativo.

L’assessore Noemi Orazi ricorda che l’iniziativa era partita da lei come assessore delegato, ma i
costi per la realizzazione di tale progetto erano molto alti. Precisa che con tale progetto si
sarebbe potuto offrire lavoro a 3 o 4 persone di Ussita che attualmente sono disoccupate.

Il Sindaco, in qualità di Presidente del Consiglio comunale, allo scopo di poter ottenere la
massima condivisione di questa mozione, propone un emendamento che tenga conto di quanto
ha osservato in precedenza.
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A tale scopo, dopo apposita discussione sull’argomento, si arriva alla seguente ipotesi di
emendamento che, come riferito dal Segretario comunale, dovrà essere votata separatamente
rispetto alla proposta di delibera emendata.

EMENDAMENTO
Dopo il seguente periodo:
“Per la valutazione dei progetti, delle proposte di luminarie e degli eventi pervenuti all’Amministrazione,
deve essere istituita un’apposita commissione consiliare speciale, i cui membri potranno essere gli stessi
consiglieri, scelti dal Consiglio Comunale, coadiuvati da un tecnico che si occuperà di studiarne la
collocazione in rispetto delle norme di sicurezza.”
va inserito il seguente testo:
“Il consiglio comunale auspica fortemente, compatibilmente con la disciplina di settore, di
procedere all’esenzione, per il periodo dall’8 dicembre 2018 al 13 gennaio 2019, dalla tassa di
occupazione del suolo pubblico e dall’imposta sulla pubblicità per le fattispecie imponibili
aggiuntive rispetto alla situazione attuale.”
I seguenti periodi sono soppressi:
“La Giunta, nel frattempo, deve intanto predisporre una somma tale, per procedere alla ricerca di una
ditta per l’installazione degli addobbi natalizi e luminarie nel caso i tempi di realizzo dell'iniziativa siano
eccessivi anche se, attraverso ciò che si evince dalle discussioni su fb o altri social è evidente l'amore e
l'interesse verso Ussita, c’è la convinzione che il successo dell’iniziativa sia raggiungibile.

In ogni caso deve essere consentito ai titolari di attività commerciale, senza il rischio di andare incontro a
sanzioni pecuniarie di vario genere, l’abbellimento della propria sede garantendo la possibilità di
intervenire anche negli spazi comunali adiacenti.”

Dopodiché,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la mozione presentata dai consiglieri di minoranza con nota in data 22.11.2018 ed assunta
al n. 11458 del protocollo comunale del 23.11.2018;

Visto l’emendamento presentato durante la discussione del presente punto all’ordine del
giorno;

Con l’esito della votazione espressa per alzata di mano e come di seguito riportato:

Consiglieri presenti n. 11
Consiglieri votanti n. 11
Consiglieri astenuti n. 0
Voti favorevoli n. 11
Voti contrari n. 0

DELIBERA

- di approvare il seguente emendamento alla mozione presentata dai consiglieri di minoranza
con nota in data 22.11.2018 ed assunta al n. 11458 del protocollo comunale del 23.11.2018:

Dopo il seguente periodo:
“Per la valutazione dei progetti, delle proposte di luminarie e degli eventi pervenuti
all’Amministrazione, deve essere istituita un’apposita commissione consiliare speciale, i cui
membri potranno essere gli stessi consiglieri, scelti dal Consiglio Comunale, coadiuvati da un
tecnico che si occuperà di studiarne la collocazione in rispetto delle norme di sicurezza.”
va inserito il seguente testo:
“Il consiglio comunale auspica fortemente, compatibilmente con la disciplina di
settore, di procedere all’esenzione, per il periodo dall’8 dicembre 2018 al 13 gennaio
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2019, dalla tassa di occupazione del suolo pubblico e dall’imposta sulla pubblicità per
le fattispecie imponibili aggiuntive rispetto alla situazione attuale.”
I seguenti periodi sono soppressi:
“La Giunta, nel frattempo, deve intanto predisporre una somma tale, per procedere alla ricerca
di una ditta per l’installazione degli addobbi natalizi e luminarie nel caso i tempi di realizzo
dell'iniziativa siano eccessivi anche se, attraverso ciò che si evince dalle discussioni su fb o altri
social è evidente l'amore e l'interesse verso Ussita, c’è la convinzione che il successo
dell’iniziativa sia raggiungibile.

In ogni caso deve essere consentito ai titolari di attività commerciale, senza il rischio di andare
incontro a sanzioni pecuniarie di vario genere, l’abbellimento della propria sede garantendo la
possibilità di intervenire anche negli spazi comunali adiacenti.”

Il Sindaco, a questo punto, svoltasi la votazione per l’approvazione dell’emendamento, propone
di passare alla votazione per l’approvazione della mozione nel testo come risultante
dall’emendamento stesso.

Dopodiché,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la mozione presentata dai consiglieri di minoranza con nota in data 22.11.2018 ed assunta
al n. 11458 del protocollo comunale del 23.11.2018;

Visto l’emendamento approvato con votazione favorevole unanime;

Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano,

DELIBERA

- di approvare la mozione presentata dai consiglieri di minoranza come in premessa specificato,
nel testo così come risultante dall’emendamento approvato e che di seguito si riporta
integralmente:

M O Z I O N E
Premesso:

Tutto il territorio comunale è stato interessato da tre eventi sismici di eccezionale intensità, di
cui il primo in data 24 agosto 2016;

Il susseguirsi di tre scosse di terremoto di così elevata intensità ha causato in tutto il nostro
territorio comunale devastazione ed ingenti danni agli immobili, tali da essere dichiarato “zona
rossa” con interdizione assoluta di accesso a mezzi e persone;

Il Comune di Ussita è stato, a seguito di tali eventi sismici, completamente evacuato ad
eccezione di quei pochi cittadini che, per motivi lavorativi, sono dovuti rimanere nella zona
(allevatori) e la maggior parte della popolazione è stata ospitata in strutture ricettive, mentre
alcuni hanno provveduto autonomamente alla sistemazione del proprio nucleo familiare,
alloggiando da parenti o amici, oppure mediante contratti di locazione;

Tenuto conto che:

Oggi a distanza di due anni, quasi tutte le famiglie sono rientrate nel comune di Ussita poiché
hanno avuto in assegnazione le SAE (soluzione abitativa di emergenza) dove passeranno le
festività natalizie;

Il Natale è da sempre particolarmente sentito da tutta la cittadinanza italiana e, quest’anno, dopo
il ritorno sul territorio, per tutta la comunità di Ussita assume un significato ancora più
importante;

Considerato che:
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Questo Natale deve rappresentare un modo per festeggiare il ritorno ai propri luoghi di origine,
attraverso le luminarie natalizie e l’organizzazione di eventi che possano coinvolgere i
proprietari delle seconde case da sempre legati alla vallata di Ussita;

Il Comune ha a disposizione dei fondi provenienti da donazioni (alcuni liberi e altri vincolati);

Per quanto sopra:

Si propone di realizzare i festeggiamenti per gli eventi natalizi avvalendosi della cooperazione
della cittadinanza residente e non, agendo in collaborazione e lavorando in un’ottica di
reciprocità;

I sottoscritti Consiglieri comunali impegnano il Sindaco e la Giunta

ad invitare tutta la cittadinanza e le associazioni, siano essi soggetti pubblici o privati, a
proporre idee, progetti di illuminazione urbana, addobbi in sintonia con le tematiche del Natale
ed eventi o manifestazioni che, oltre ad essere a favore della cittadinanza possano essere
d'interesse turistico e risvegliare l'attenzione verso le nostre terre, la loro bellezza e le nostre
problematiche;

Naturalmente per realizzare tutto questo deve essere reso possibile utilizzare sponsor o invitare
ditte o società che vogliano appoggiare tale iniziativa, che sicuramente potrà avere una valenza
nazionale. Gli sponsor stessi potranno liberamente proporre progetti, sia di luminarie che di
eventi, e potranno veicolare il proprio logo o marchio nelle iniziative in modo tale da avere
visibilità nella comunicazione istituzionale del progetto.

Gli spazi pubblici, gli allacciamenti e la fornitura di energia elettrica devono essere mantenuti a
carico del Comune;

Per la valutazione dei progetti, delle proposte di luminarie e degli eventi pervenuti
all’Amministrazione, deve essere istituita un’apposita commissione consiliare speciale, i cui
membri potranno essere gli stessi consiglieri, scelti dal Consiglio Comunale, coadiuvati da un
tecnico che si occuperà di studiarne la collocazione in rispetto delle norme di sicurezza.

Il consiglio comunale auspica fortemente, compatibilmente con la disciplina di settore, di
procedere all’esenzione, per il periodo dall’8 dicembre 2018 al 13 gennaio 2019, dalla tassa di
occupazione del suolo pubblico e dall’imposta sulla pubblicità per le fattispecie imponibili
aggiuntive rispetto alla situazione attuale.

Il consiglio comunale deve impegnare la Giunta affinché faccia in modo che tale iniziativa sia
pubblicizzata su tutti i mezzi social, sui mezzi d'informazione pubblica disciplinando le
necessarie modalità di installazione e i documenti a tal fine necessari stante il rispetto delle
normative di sicurezza vigenti in materia nonché di consentire ai singoli esercenti attività
commerciali l’abbellimento delle sedi in cui si svolga tale attività con l’affissione degli addobbi
ritenuti dagli stessi pertinenti.
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Il presente verbale viene letto approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO
F.to MARINI MARINI VINCENZO F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

Il sottoscritto Segretario attesta che copia della presente delibera
è stata pubblicata all'Albo Pretorio il giorno 06-02-19 e che vi
resterà per quindici giorni consecutivi.

Ussita, li 06-02-19

IL SEGRETARIO
F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

La presente deliberazione, affissa all’albo pretorio dal  06-02-2019,
è divenuta esecutiva il 17-02-2019, ai sensi dell’art.134, della legge
n.267/00.
Lì,

IL SEGRETARIO
F.to Scuderini Venanzio

----------------------------------------------------------------------

Copia conforme all'originale per uso amministrativo.
Ussita, li

                                             IL SEGRETARIO
                                           Scuderini Venanzio
----------------------------------------------------------------------
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